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Ata da 8ª (oitava) reunião ordinária do primeiro período da legislatura 2025/2026, ocorrida no dia 

15 de abril do ano de 2025, às 10:00 horas da manhã nesta cidade de Orocó/PE, na Câmara 

Municipal de Vereadores Casa João Francisco Barbalho, plenário Vereador Raildo Mendes, sob a 

presidência do Excelentíssimo Sr. Vereador ALEXANDRE ALVES LEITE SAMPAIO. 

Reuniram-se os Senhores Vereadores: IGHOR ROBERTO DE SOUZA CRATEU ARAÚJO, 

MANOEL CÍCERO DE SOUZA, RICARDO PEREIRA AMANDO MENEZES, SANDRO 

JOSÉ DOS SANTOS e THIAGO DE VASCONCELOS SOUZA.  

O presidente declara a sessão aberta em nome de Deus, cumprimenta todos os presentes e pede que 

a secretária faça a leitura da ata da sessão anterior e das matérias do dia, que constaram: 

PROJETOS DE LEI n° 003/2025, n° 004/2025 e n° 005/2025, o REQUERIMENTO n° 

026/2025 e a MOÇÃO DE PESAR n° 007/2025 todos de autoria do GABINETE DO 

VEREADOR RICARDO PEREIRA AMANDO MENEZES, os REQERIMENTOS n° 

024/2025, n° 025/2025 e as INDICAÇÕES n° 050/2025 e n° 051/2025 todas de autoria do 

GABINETE DO VEREADOR IGHOR ROBERTO DE SOUZA CRATEU ARAÚJO, a 

INDICAÇÃO n° 048/2025 de autoria do GABINETE DO VEREADOR MANOEL CÍCERO 

DE SOUZA, a INDICAÇÃO n° 049/2025 e a MOÇÃO DE PESAR n° 008/2025, ambas de 

AUTORIA DO GABINETE DO VEREADOR SANDRO JOSÉ DOS SANTOS e a MOÇÃO 

DE PESAR n° 009/2025 de autoria do GABINETE DO VEREADOR ALEXANDRE ALVES 

LEITE SAMPAIO. 

Após isso, o presidente justifica a ausência do vereador RAIMUNDO NONATO DOS SANTOS 

NASCIMENTO, o qual se ausentou, pois foi ao médico, convida o vereador RICARDO 

PEREIRA AMANDO MENEZES para compor a mesa diretora no cargo de 1° Secretário e declara 

aberto o espaço do expediente para os Senhores Vereadores que quiserem fazer o uso da tribuna.  

As falas iniciam-se com o vereador THIAGO DE VASCONCELOS SOUZA, que cumprimenta 

a todos os presentes e comenta sobre um problema que a comunidade da Barrinha vem enfrentando 

quanto uma caixa d’água que está sem tampa, facilitando a poluição da água. Com a palavra o 

vereador SANDRO JOSÉ DOS SANTOS, que cumprimenta a todos os presentes e comenta acerca 

da sua Indicação quanto a construção de abrigos de passageiros para os munícipes que aguardam 

transportes alternativos nos acessos das principais comunidades e acerca da moção de pesar pelo 

falecimento do senhor GRIGÓRIO PEDRO. Traz balanço dos primeiros 100 dias do governo 

enquanto vereador, reafirma seu compromisso em atender as necessidades do povo orocoense e cita 

seus feitos nesse período. Ele comenta sobre a articulação da audiência pública e das cobranças 

feitas quanto as estradas, quanto a articulação a da instituição do Projeto Brígida como Distrito e 

quanto ao Ramal de Entremontes visando ascender economicamente o Projeto Brígida. Além disso, 

comenta sobre a conquista de Caixas d’água e uma Ambulância para atender a população do Projeto 

Brígida. Destaca novamente o problema da falta de transporte para que populares das zonas rurais 

venham ao município e diz que não medirá esforços para conseguir com os deputados emendas que 

visem a conquista de ônibus que atendam essa população nesse sentido. Pede, ainda, ao Senhor 

presidente desta Casa Legislativa que seja viabilizada a atualização do Regimento Interno e da Lei 

Orgânica do Município. Por fim, o vereador acerca dos primeiros 100 dias do Poder Executivo do 

Município de Orocó, enfatizando as melhorias que são necessárias e afirma que o Projeto da 

construção de uma escola integral no Município é do Governo Lula e não foi conquistado pelo gestor 

atual, que deve dar continuidade ao estabelecimento do projeto. Nesse momento o vereador 
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MANOEL CÍCERO pede o espaço de fala que lhe é concedida e diz que a gestão anterior iludiu a 

população, demarcando um terreno. Continuando sua fala o vereador SANDRO SANTOS comenta 

sobre as documentações que comprovam que esse projeto foi estabelecido na gestão anterior, cobra 

quando ao início da obra da rua José Pedro de Souza e a reforma das estradas principais que dão 

acesso ao Projeto Brígida. Com a palavra o vereador RICARDO PEREIRA AMANDO 

MENEZES, que cumprimenta a todos os presentes e destaca sobre os seus Projetos de Lei em pauta 

no dia, sendo eles um visando a segurança das crianças nas escolas, o outro quanto a asseguração 

dos direitos dos idosos e por fim o quanto a valorização dos artistas locais. Além disso, comenta 

sobre seu Requerimento quando a viabilização coleta de lixo do Projeto Brígida. Pede, ainda, ao 

senhor Secretário de Saúde que seja viabilizado o aumento do número de atendimentos com 

fisioterapia e Fonoaudiologia no município. Por fim, cobra quando a melhoria das estradas Projeto 

Brígida e quanto a melhoria no abastecimento de água no município de Orocó. Com a palavra o 

vereador IGHOR ROBERTO DE SOUZA CRATEU ARAÚJO, que cumprimenta a todos os 

presentes e reenfatiza a importância dos vereadores fazerem Indicações e Requerimentos visando 

atender as demandas da população. Cobra quanto a limpeza na BR na rua Agamenon Magalhães no 

cruzamento da Travessa Castro Alves, melhorando a situação daquela localidade. Ele questiona a 

demolição do Centro de Atividades, o qual prejudicou principalmente as escolas Municipais que 

realizavam seus eventos nesse local. Por fim, o vereador comenta sobre a construção da escola 

integral e diz que esse projeto é datado do ano de 2023, e afirma que está aguardando a reforma 

administrativa visando reconhecer diversas funções. Explica suas Indicações e Requerimentos em 

pauta no dia, sendo elas quanto a manutenção das ETAs e limpeza externas e internas e clorificação 

das águas, quanto a reposição de alguns medicamentos, quanto a providencia do funcionamento do 

SSA de Orocó e quanto a podação das árvores que ficam no corredor do início da Fazenda Travessão 

até a comunidade Sacos dos Veras e agradece o espaço de fala. Com a palavra o Vereador 

MANOEL CÍCERO DE SOUZA, que cumprimenta a todos os presentes e comenta sobre sua 

Indicação para a reforma da quadra da agrovila 2, a qual é de muita importância para a população 

do local. Ele comenta quanto aos problemas da pista do Projeto Brígida que estão sendo viabilizadas 

e sobre a viabilização da reforma das caixas d’águas do Projeto Brígida. Ademais, comenta sobre a 

escola integral do Projeto Brígida, questão que a muito tempo é necessária e ele parabeniza o senhor 

Prefeito pelos 100 dias de governo, relembrando as conquistas nesses primeiros dias de governo. 

Por fim, parabeniza o gestor, pois essa escola do Projeto Brígida será construída no governo do atual 

e diz que o senhor prefeito tem muita força política e tem feito máquina pública desenvolver. Nesse 

momento, o vereador ALEXANDRE ALVES pede o espaço de fala que lhe é concedida e enfatiza 

que essa conquista é do povo, que muito será beneficiado por ela. Nesse momento, o vereador 

IGHOR ROBERTO pede o espaço de fala que lhe é concedida e enfatiza que não tira o mérito do 

prefeito que vai concluir o projeto, mas sim questiona o fato de que essa questão já havia sido 

pautada na gestão anterior. Com a palavra o Vereador ALEXANDRE ALVES LEITE SAMPAIO, 

que cumprimenta a todos os presentes e enfatiza os feitos nesta Casa Legislativa enquanto 

presidente, pontuando todas as questões. Por fim, comenta sobre sua MOÇÃO DE PESAR em 

pauta no dia e se solidariza pela família enlutada. 

Não havendo mais nenhum vereador querendo fazer o uso da palavra, o presidente declara encerrado 

o uso da tribuna. A secretária lê as ementas dos três Projetos de Lei de autoria do gabinete do 

vereador RICARDO AMANDO, os quais são encaminhados para as comissões, lê as ementas das 

demais matérias a serem votadas e o presidente pede que os vereadores que aprovam as matérias 

permaneçam sentados. Matérias aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. 
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E não havendo mais nenhuma matéria a ser votada, o presidente declara encerrada em nome de Deus 

a presente sessão. 

Não havendo mais nada a se tratar, eu, MARINA MAIRLA ALVES DOS SANTOS, lavrei a 

presente ata, que, após ser lida e aprovada, será assinada por todos os Vereadores presentes no dia 

da respectiva sessão. 

 

PRESIDENTE                        VICE-PRESIDENTE                    1° SECRETÁRIO 

 

PRESENTES OS SENHORES VEREADORES: 

__________________________________________________________  

ALEXANDRE ALVES LEITE SAMPAIO 

-Presidente- 

 

__________________________________________________________  

MANOEL CÍCERO DE SOUZA 

-Vice-Presidente- 

 

_________________________________________________________  

RAIMUNDO NONATO DOS SANTOS NASCIMENTO 

-1° Secretário- 

 

__________________________________________________________  

ELIÊNIO DA SILVA SOARES 

-Vereador- 

 

__________________________________________________________  

LUCAS REZENDE LEAL NOVAIS 

-Vereador- 

 

__________________________________________________________  

IGHOR ROBERTO DE SOUZA CRATEU ARAÚJO 

-Vereador- 

 

 

__________________________________________________________  

RICARDO PEREIRA AMANDO MENEZES 

-Vereador- 
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__________________________________________________________  

SANDRO JOSÉ DOS SANTOS 

-Vereador- 

 

__________________________________________________________  

THIAGO DE VASCONCELOS SOUZA 

-Vereador- 

 


